

В диссертационный совет 24.2.379.07,
созданный на базе федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Самарский национальный
исследовательский университет
имени академика С.П. Королева»
443068, г. Самара, ул. Академика Павлова, 1, корпус 22-в

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки
Сивцовой Анастасии Юрьевны
на тему «Право осужденных к лишению свободы на защиту персональных
данных: нормативная регламентация и реализация»

Актуальность избранной темы диссертационного исследования сомнений не вызывает. Так, защита прав осужденных к лишению свободы тесно связана с институтом правового положения лиц, отбывающих данное уголовное наказание, что требует соответствующей научной проработки. Соответственно, крайне важно понимать сущность, социально-правовую специфику и содержание как самого механизма защиты, так и соответствующих элементов правового положения осужденных. Особую актуальность это приобретает в современных реалиях, когда не совсем четко выстроен механизм защиты персональных данных данной категории осужденных. В таких условиях существующие научные наработки в области правового регулирования защиты персональных данных осужденных недостаточны и требуют своей модернизации. Именно здесь обнаруживаются соответствующие проблемы, которые должны становиться предметом конструктивных научных исследований.

Для успешного достижения качественно иного уровня понимания обозначенных вопросов иной теоретической проработки соответствующего направления научного поиска в науке уголовно-исполнительского права необходимы исследования, позволяющие глубже увидеть соответствующие практические проблемы и определить механизм их решения. Диссертационное исследование А.Ю. Сивцовой в определенной мере обеспечивает это и, расширяя соответствующие теоретические достижения, способствует совершенствованию правовой базы и выработке практических механизмов назревших проблем.

Как свидетельствует содержание автореферата, научная новизна диссертационного исследования прослеживается в творческом подходе автора к разрабатываемой проблематике. В частности, предлагается и аргументируется ряд новых положений, имеющих научный интерес и значение: предложена структура персональных данных осужденного, отбывающего лишение свободы. Нельзя не поддержать представленную классификацию персональных сведений осужденных, отбывающих лишение. Вызывает научный интерес из-

ложенная совокупности следующих правомочий (возможностей), составляющих содержание права осужденного к лишению свободы на защиту персональных данных. Обоснованным является выделение четырех этапов становления и развития такого элемента правового положения осужденных как право на защиту их персональных данных. Следует положительно оценить также иные выводы и предложения автора.

Структура работы и общая логическая канва исследования отражают поставленные цель и задачи исследования, логично построена и позволяет использовать достаточную гамму методов научного поиска. Достаточно убедительной является апробация результатов исследования. Несомненно, что проведенная работа представляет собой самостоятельное научное исследование, отличается актуальным спектром исследуемых вопросов, основательностью, репрезентативностью и аргументированностью выводов, использованием значительного теоретического и эмпирического материала.

При очевидной состоятельности и значимости результатов диссертационного исследования, проведенного А.Ю. Сивцовой, все же оно, насколько это можно судить по автореферату, не свободно от следующего дискуссионного замечания.

Вызывает критику отсутствие в предложенной системе ведомственного контроля за реализацией мер защиты персональных данных осужденных стандартов поведения соответствующих должностных лиц. Ведь в данном случае крайне важно закрепить единую систему запретов, ограничений и дозволений субъектов, обеспечивающих должную систему предупреждения нарушений права осужденных на защиту персональных данных.

Вместе с тем, отмеченное замечание имеет частный и дискуссионный характер, поэтому не влияет на научную значимость проделанной соискателем работы. Содержание автореферата свидетельствует о научной состоятельности и новизне проведенного исследования, о его достаточно высоком научном уровне и вполне определенном прикладном значении.

Таким образом, диссертационное исследование Сивцовой Анастасии Юрьевны на тему «Право осужденных к лишению свободы на защиту персональных данных: нормативная регламентация и реализация» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а его автор А.Ю. Сивцова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен профессором кафедры уголовного права и криминологии ФГКОУ ВО «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», доктором юридических наук (12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), профессором Тепляшиным Павлом Владимировичем.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовно права и криминологии ФГКОУ ВО «Сибирский юридический институт Министерства

внутренних дел Российской Федерации» (протокол № 21 от 24 мая 2024 г.).

Начальник кафедры уголовного права и криминологии
Федерального государственного казенного
образовательного учреждения высшего образования
«Сибирский юридический институт
Министерства внутренних дел
Российской Федерации»
кандидат юридических наук, доцент

24 мая 2024 г.


Мальков Сергей Михайлович

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». Почтовый адрес: 660131, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Рокоссовского, 20
Телефон: (3912) 22-41-10, 22-41-26
Электронная почта: sibli@mvd.ru
Сайт организации: <https://сибюи.mvd.ru/>.



Подпись Малькова С.М. удостоверяю.
Начальник отделения делопроизводства
и режима Огурцов О.Г. Егоров

